UNIVERSITE ZIANE ACHOLR - DJELFA Samedi 29/06/2019

FACULTE DES SCIENCES EXACTES ET INFORMATIOUE
EPREUVE DE RATTRAPAGE

MODULE : PHYSIQUE VI — ELECTROMAGNETISME.
DUREE : 01 Heure 30 Minutes.

QUESTIONS DE COURS : (03 points)

1. A partir de la forme locale du théoréme de Gauss, trouver
I’équation de Poisson du potentiel scalaire I/.

2. A partir de la forme locale du théoréme d’Ampere, trouver

I’équation de Poisson du potentiel vecteur A

EXERCICE 01 : (10 points)
Une coquille sphérique de rayon intérieur a et de rayon extérieur
b = 2a est chargée avec une densité volumique :
A
p(r)=r—(2) pour a<r<b
Tel que r est la distance par rapport au centre de la sphere, et 4,

est une constante.

1. Déterminer la charge totale Q.o de la coquille sphérique. |

2. En considérant la symétrie de la distribution de charges, trouver la direction du champ
électrostatique en un point quelconque de I'espace.

3. En utilisant la symétrie, donner la valeur du champ électrostatique au centre de la coquille.

4. Utiliser le théoreme de GAUSS pour déterminer le vecteur champ électrostatique E(r) en tout
point de I'espace.

5. Calculer a partir de 4, I'expression de div(E) pour chaque zone. Que remarquez-vous ?

Tracer l'allure de E(r) en fonction de 7.

7. Que peut-on dire, dans ce cas, sur la continuité du champ électrostatique ?

o

Remarque : Toutes les valeurs demandées doivent étre calculées en fonction de ¢y, a, 1y et r.

EXERCICE 02 : (07 points)

On fait tourner une sphere de rayon a chargée uniformément sur
tout son volume (p = p, = constante) autour de I'axe (0z) avec
une vitesse angulaire constante (¢° = w = constante).

1. Calculer la densité volumique courant j crée par le mouvement
de charges, puis vérifier que cette distribution de courant est
stationnaire.

2. En utilisant la loi de Biot et Savart, trouver le vecteur champ

magnétostatique B(r) au centre de la sphere O.
3. En utilisant la symétrie justifier la direction du champ magnétique au point O.

Remarque : Toutes les valeurs demandées doivent étre calculées en fonction de g, a, py, w et r.

On donne la divergence et le déplacement élémentaire en coordonnées sphérique (1,8, ) :

. 04, 2 104, 1 1 94,
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